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Påven har flera gånger betonat hur 
viktigt det är att vi troende evang-

eliserar. Hur ska vi gå till väga?

Vi firade pingst för inte så länge sedan, 
och den högtiden kan påminna oss om 
hur apostlarna fick den kraft som drev 
dem att börja sprida evangeliet i värl-
den. 

När Anden utgjöts över Kyrkan visade 
sig Jesu löfte om Hjälparen vara sant. 
Lika sant är löftet om att Han ska kom-
ma tillbaka och låta de troende komma 
in i Guds rike. 

Guds Ande ger oss allt vi behöver, och 
följer vi honom, så behöver vi inte vara 
rädda för att gå miste om något här i 
världen. Om vi koncentrerar oss på att 
lyssna till honom, som vi fick ta emot i 
dopet, och låter honom gå före allt an-
nat, så får vi ju något mycket större.

Lyssna till Kristi Ande, låt honom 
hjälpa er evangelisera, och bed honom 
om hjälp när det känns som en alldeles 
för svår uppgift! 

Pingsten och 
evangelisationen
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Sextio konstnärer hedrar påven på 
hans sextioårsdag som präst
Under två månader kommer vatikanen att fira påvens sextioårsjubi-
leum som präst med en utställning med konstverk av sextio konstnä-
rer från hela världen.
Utställningen börjar den 4 juli, i samband med att konstnärerna och 
deras verk presenteras för Påven. Flera olika konstformer kommer att 
vara representerade, bl a målning, skulptur, arkitektur, fotografi, och 
musik av kompositörer som Ennio Morricone, Arvo Pärt och James 
McMillan. McMillan komponerade mycket av den musik som spela-
des under Påvens besök i  Storbritannien förra året.

CNA/EWTN news

Europas biskopar fokuserar på Ny Evangelisation

Europas Biskopskonferens leder två möten om Ny Evangelisation i 
Litauen i juni.
Ämnen som diskuterades var bl a det andliga livet i dagens stressiga 
livsstilar samt förhållandet mellan kultur och tro.
I samband med dessa lanseras också biskopskonferensens portal 
EuroCathInfo.

zenit

Klippt
& Skuret

Nyheter och händelser 
från hela världen

Benediktus XVI, uppmärksammade under Regina Coeli, 
den 13 juni, att Blodgivarnas världsdag närmade sig, och 
uppmuntrade unga människor att bli blodgivare. 

romereports
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Kyrkan är inte resultatet av mänsklig vilja, av reflektion, av 
människans gåvor eller hennes förmåga att organisera. 
Om det vore så, så skulle Kyrkan ha upphört att existera för 
länge sedan, liksom alla människans verk upphör. Hon är 
Kristi kropp besjälad av den helige Ande.

Påven, i  predikan på pingstdagen
catholicculture

Ny katolsk nätverkstjänst lanserad
Flocknote.com är en ny nätverkssida som tar sig an de utmaningar som en 
katolsk församling, organisation eller ett stift möter. Både grupper och enskilda 
personer kan registrera sig på sidan, och ta del av kalendrar, inbjudningar och 
undersökningar. Upphovsmannen, Matt Warner, marknadsför sidan som ”det 
nyaste innovativa sättet för katoliker att dela information.
”Vi har världens viktigaste budskap”, sade han. ”Jag längtar efter att få se på vilka 
kreativa sätt katoliker kommer att dela det budskapet, med alla de fantastiska 
verktyg som Gud har välsignat oss med.”
Matt Warner har också gjort sidorna fallibleblogma.com och tweet catholic, och 
planerar att uppdatera och förbättra flocknote i juli.

CNS
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Söndagen den 5 juni inföll världsdagen 
för social kommunikation. I sitt bud-

skap i samband med denna uppmärksam-
made påven det alltmer utbredda använ-
dandet av internet. Internet har ju alltmer 
kommit att förändra sättet som vi kom-
municerar med varandra på, i synnerhet 
när det gäller oss ungdomar. Därför är det 
viktigt att vi lär oss att använda internet 
på ett klokt sätt, inte minst som hjälpme-
del för att vittna om vår kristna tro.

Internet har spritt sig från datorn till 
smartphonen och iPad:en, och har öppnat 
många möjligheter för att träffa och lära 
känna nya människor på ett sätt som inte 
tidigare varit möjligt. Men den ökade 
tillgången till information och kommu-
nikationsmöjligheter är inte odelat posi-
tiv. Risken finns alltid att ett överdrivet 
användande av internet leder till att vi 
stänger in oss i en slags parallellvärld så 
att relationerna med dem som vi träffar 
varje dag i det verkliga livet blir lidande. 
Jag kan själv skriva under på att internet 
många gånger kan bli såväl en verklig-
hetsflykt som en beroendeframkallande 
tidsfälla. Det är därför en god idé att 
begränsa användningen av internet till de 
fall då det verkligen behövs, och framfö-
rallt undvika planlöst slösurfande. 
Ett hjälpmedel för ett fruktbart inter-
netanvändande är att använda bönen 
inför inloggning på internet som återfinns 
på nästa sida. Använd den gärna som 
startsida: katobs.se/ora_internet.htm.

Med tanke på såväl möjligheterna som 
riskerna med internet vill påven i årets 
budskap på världsdagen för social kom-
munikation betona vad som kännetecknar 
ett klokt och ansvarstagande 
sätt för oss kristna att använda det, samt 
belysa hur det kan användas för att för-

kunna evangeliet. Att vittna om sin tro på 
internet handlar inte bara om att införa 
uttryckligt religiöst innehåll i olika medi-
aplattformar, utan även om att de val, pre-
ferenser och omdömen man ger uttryck 
för är helt i enlighet med evangeliet, även 
då man inte specifikt talar om det.

Att använda 
nätet rätt
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Att använda 
nätet rätt

I sitt budskap inbjuder påven alla kristna 
att ”gå med i det relationsnätverk som 
den digitala eran möjliggjort, och även 
på detta område vittna om att Kristus 
är Gud, historiens och mänsklighetens 
Frälsare”. 

Ett specifikt kommunikationsmedium 
på nätet som fått särskilt stor betydelse 
på senare tid är bloggen. Inte heller detta 
har kunnat undgå Vatikanen, som i bör-
jan av maj bjöd in 150 katolska bloggare 
världen över till en konferens i syfte att 
upprätta en dialog med bloggvärlden. 
Under konferensen konstaterades dels att 
Kyrkan behöver bloggarna för att, som 
en av deltagarna uttryckte det, nå ut med 
evangeliet till de platser där fåren betar. 
Men bloggarna behöver också Kyrkan, 
framförallt för att bli påminda om att öva 
kärlekens dygd i sitt skrivande. 

En stor del av den så kallade bloggosfären 
utgörs ju av de diskussioner som upp-
kommer i kommentarerna till bloggpos-
terna. Diskussioner om den kristna tron 
i bloggkommentarer och andra diskus-
sionsforum på nätet kan utan tvekan i 
många fall vara ett effektivt redskap för 
evangelisering. Jag leddes själv till den 
fulla gemenskapen med den Katolska 
Kyrkan delvis tack vare en ung katolik 
som ivrigt försvarade Kyrkans tro på ett 
kristet diskussionsforum. Men, som både 
bloggkonferensen konstaterade och påven 
påminner om i sitt budskap, så fordrar 
förkunnelsen av evangeliet en kom-

munikation som både är respektfull och 
känslig. Utan en kärleksfull framtoning 
är inte ens de mest utstuderade teologiska 
argument till någon större hjälp för att 
förmedla sanningen. ”Om jag har profe-
tisk gåva och känner alla hemligheterna 
och har hela kunskapen, (…) men saknar 
kärlek, är jag ingenting.” (1 Kor 13:2).  
Fader Roderick Vonhögen, katolsk präst 
och bloggare från Holland, sade under 
konferensen att det bara är när man har 
upprättat intresse och vänskap som man 
kan föra någon till tron.

För den som vill fördjupa sin katolska tro, 
samt för nyfikna icke-katoliker som gärna 
skulle vilja lära sig mer, finns det givetvis 
många bra internetsidor som fyller också 
dessa syften. Ett bra exempel är AirMa-
ria.com som drivs av den amerikanska 
franciskankongregationen Franciscan 
Friars of the Immaculate. Där kan man 
bl a se videoinspelningar med dagens 
predikan, läsa meditationer kopplade till 
kyrkoåret eller ta del 
av kommentarer till 
aktuella händelser ur 
ett katolskt perspektiv. 
Jag vill även påminna 
om den katolska TV-
kanalen Eternal Word 
Television Network, 
som sänder både över 
satellit och på webben 
24 timmar om dygnet 
med Mässor, andakter, 
katekeser, intervjup-

rogram, reportage från aktuella katolska 
händelser och mycket mer (Ewtn.com). 
De har även en kanal på Youtube (youtu-
be.com/ewtn), där man på begäran kan se 
några av de mest populära programmen, 
däribland ungdomsmagasinet Life on the 
Rock.

Internet bidrar med andra ord till många 
möjligheter till såväl fördjupning av den 
egna tron som förmedlandet av den till 
andra. Så kan vi uppfylla vår kallelse som 
kristna att ”alltid vara beredda att svara 
var och en som kräver besked om vårt 
hopp” (jfr 1 Pet 3:15), även på internet. 
Men i sitt budskap understryker påven 
också att evangelisation över internet 
aldrig helt kan ersätta direkta mänskliga 
relationer med våra bröder och systrar i 
världen, som är och förblir fundamentala 
medel för trons förmedlande. 

Text: Gustav Ahlman

Bön inför inloggning på internet:

Allsmäktige, evige Gud! 
Du som skapade oss till Din avbild 
och uppmanande oss att söka efter allt som är 
gott, sant och vackert,
särskilt i Din gudomliga person, 
Din Enfödde Son, vår Herre Jesus Kristus, vi ber Dig: 
Utverka genom den helige Isidor, biskop och kyrkolärare,
att vi under vår färd på internet kommer att styra våra händer
och ögon mot sådant som behagar Dig. 
Hjälp oss låta alla själar som där korsar vår väg 
omfattas av vår kärlek och vårt tålamod.
Genom Jesus Kristus, vår Herre.
Amen.
Av fader John Zuhlsdorf, översatt av Katolsk Observatör
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Ett återkommande tema i Benediktus XVI ponitifkat är beho-
vet att katoliker – alla katoliker – evangeliserar. Nyligen sade 

påven: ”Kyrkan, var och en av oss, måste presentera för världen de 
goda nyheterna att Jesus är Herre, den i vilken Guds närhet och 
kärlek till varje man och kvinna blev kött.” Om du vill följa den 
maningen, så kan din församling samarbeta med utskottet för 
evangelisation, som finns på katolskevangelisation.se. 
Råden nedan är också bra för att följa påvens ord. 
I ett amerikanskt radioprogram blev f James Brent O.P. intervjuad 
om omvändelsens olika steg. En del av diskussionen fokuserade på 
hur vi kan hjälpa andra att röra sig till omvändelsen. Med andra ord, 
hur vi kan evangelisera. F Brent presenterade tre centrala handlingar 
vi kan göra för att hjälpa våra älskade att komma till omvändelse:
1) Be för andra – särskilt genom att låta Mässor läsas för andras 
omvändelse. 
Allt vi gör måste grundas med bön, och om vi inte ber, så saknar våra 
aktiviteter värde. Men Brent betonade särskilt hur viktigt det är att 
anförtro dem vi älskar I mässans intentioner. Mässan är det ”hemliga 
vapen” som vi katoliker har, och när mässan blir läst för någons 
omvändelse, får det en kraftfull inverkan på dennes liv. Så be utan 
uppehåll för dem som är utanför Kyrkan, och tänk särskilt på att 
lyfta fram dem i Mässan.
2) Berätta för andra om din tro, och nämn Jesu namn 
Brent sade också att vi alla är kallade att berätta för andra --  med 
ord – om Kristi frälsande kraft. Vem som helst kan göra detta – du 
behöver ingen examen i teologi eller vara vigd för att göra det. Det 
finns två huvudsakliga sätt som vi kan evangelisera på med ord: (1) 
Berätta för andra om vad Kristus har gjort I våra liv; (2) nämn Jesu 
namn.
Han nämnde att när vi katoliker samlas, så talar vi ofta om Kyrkan, 
men sällan om Kristus. Men Kyrkan är vägen att komma närmare 
Herren – Kristus är det slutliga målet som vi när fram till. Och hans 
namn är mäktigt: Genom Kyrkans historia, har helgonen känt den 
otroliga kraft som åkallandet av Jesu namn har. Var inte rädda för 
att uttala namnet Jesus i dina vadagliga samtal – du kommer att bli 
överraskad över vad som händer. 
3) Vittna om evangeliet med dina gärningar
Vid sedan av våra ord, så är också våra handlingar viktiga. Ja, våra 
ord kommer att ha litet inflytande om vi inte visar vad de betyder 
i våra liv. Vi måste hela tiden sträva efter helighet och be om de 
nådegåvor vi behöver för att bli heliga. När vi gör så vittnar vi om 
den stora glädje och frid som kommer av att följa Kristus, vilket leder 
andra att fråga om hur de också kan få samma glädje och frid (vilket 
då leder till att vi får använda orden…)
Påven bönfaller praktiskt taget Kyrkan att evangelisera, och I kraft av 
vårt dop, har vi både plikten och nåden att följa denna kallelse. 

Eric Sammons
ericsammons.com/blog/

3 Goda råd för evangelisation
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Kristi och den helige Andes sändning fullbordas i Kyrkan, Kristi 
kropp och den helige Andes tempel. Denna gemensamma sänd-
ning förenar för all framtid dem som tror på Kristus så att de 
med honom lever tillsammans med Fadern i den helige Ande: 
Anden förbereder människorna och kommer dem till hjälp i för-
väg med sin nåd, för att dra dem till Kristus. Han uppenbarar för 
dem den uppståndne Kristus, han påminner dem om hans ord 
och öppnar deras ande så att de kan förstå innebörden av hans 
död och hans uppståndelse. Han gör närvarande Kristi mysterium 
för dem, framför allt i eukaristin, för att försona dem och föra dem 
till gemenskap med Gud, för att de skall bära »rik frukt«.

Så är Kyrkans sändning inget tillägg till Kristi och Andens sänd-
ning: den är dess verksamma tecken: till hela sin varelse och i alla 
sina lemmar är Kyrkan sänd att förkunna och avlägga vittnesbörd 
om, aktualisera och utbreda det mysterium som består i gemen-
skapen med den heliga Treenigheten.

Katolska Kyrkans Katekes 737-738

Den helige Ande och Kyrkan
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Klippt
& Skuret

Nyheter och händelser 
från hela världen

Evangelisera med mod, övertygelse, glädje, sade påven
Benediktus XVI sade i Rom June 13 att vi inte ska vara rädda för den kristna plikten att evangelisera och föra 
Guds ord vidare ”med mod, med övertygelse, med glädje.” Påven uppmuntrade till förnyade  ansträngningar för 
evangelisation, som han sade ”inte är en plikt som några få har, utan för alla medlemmar i Kyrkan.” Särskilt fokus 
ska läggas på att utbilda barn, och vuxna som inte har blivit döpta, och de som har lämnat Kyrkan. Det är en plikt 
för katoliker idag, sade han, att  ”visa på trons skönhet och förnuftsmässighet.” Han sade också att föräåldrar ska 
döpa sina barn, eftersom även de allra minsta kan förstå hur viktigt det kristna budskapet är, kan uppskatta böner 
och förstår skillnaden mellan räått och fel.

CNS

Ungerns nya grundlag skyddar livet ända från 
befruktningen.
I Ungerns förändrade grundlag, som kommer att träda i kraft den 1 januari, står det att  “Människans värde är 
okränkbar. Alla har rätt till liv och mänsklig värdighet, fostrets liv skall skyddas från befruktningen.” 
“Försök att sortera bort personer, och göra den mänskliga kroppen och dess delar till föremål för profit, samt 
kloning av människor är förbjudet.” 
Den nya grundlagen säger också att “Ungern skyddar äktenskapet mellan man och kvinna, liksom familjen som 
grundvalen för nationens överlevnad. Ungern stötta barnafödandet.” 
Av landets cirka tio miljoner invånare år 59% katoliker, enligt Vatikanens statistik.

catholicculture
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Abort är återigen ett aktuellt 
debattämne, mer aktuellt än på länge. 
Helena D´Arcy, ordförande i Respekt, 
skriver i ett meddelande att hon inte 
sett maken till den nuvarande debatten 
under sina åtta år för rörelsen. 
Respekt har under våren presenterat 
skriftserien Samtal om... som rör abort 
och andra medicinsk-etiska frågor, och 
lägger löpande ut länkar till artiklar som 
rör sådana på sin hemsida. Häftena är 
gratis och ska finnas i alla församlingar. 
Om de inte finns kan man be Respekt 
att skicka dem.
Sedan tidigare finns också boken Den 
svårlösta konflikten som behandlar 
frågan om det ofödda barnets 

rättigheter, och är framtagen tillsammans 
med Bilda. Denna är, tillsammans med nämnda skrifter, tänkt att användas i studiecirklar i församlingarna till hösten. 
Respekt har också under våren kunnat hjälpa tre kvinnor som befinner sig i svåra situationer.

Helena D´Arcy
Respekt

Nästa popemobile blir grön

Påvens specialbyggda Mercedes ska bytas ut, och den nya bilen blir en mer miljövänlig hybrid. Det var påvens önskan, 
och Mercedes-Benz tog sig an uppgiften att bygga en ny bil som kan köra tre mil utan att släppa ifrån sig avgaser, tack 
vare ett uppladdningsbart batteri.

Förhoppningen var att den skulle bli helt elektrisk, men eftersom bilen i nödfall måste kunna uppnå höga hastigheter är 
det nödvändigt att bygga en hybrid.

Mercedes-Benz, huvudtillverkare av påvliga fortskaffningsmedel i ett halvt sekel, har byggt popemobilerna med skottsäk-
ra rutor och en hydraulisk lyftanordning som lyfter påvens säte så att han kan se folkmassorna, allt inneslutet i en stadig 
ram som är byggd för att tåla en attack – och som kan köra flera kilometer på punkterade däck om det skulle behövas.

Whispers in the Loggia

Respekts arbete under våren, stöd för att förstå medicinsk-
etiska frågor.
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Juana Enriqueta Josefina de los Sagrados 
Corazones Fernández Solar var bara nit-
ton år gammal när hon trädde in i de 
oskodda karmeliternas kloster los Andes 
i Chile, nio mil från Santiago.  Efter sex 
månader i klostret dog hon i den fruktade 
sjukdomen tyfus. När den salige Johannes 
Paulus II kanoniserade henne sade han 
om hennes liv:  ”Det hela är ganska för-
bryllande, och frågan väcks inom oss: vad 
blev uppnått? ”

Juana växte upp i början på 1900-talet i 
Chile i en välbärgad familj. Hon hade en 
lycklig och aktiv barndom, och var intres-
serad av sport och musik, och fick lätt 
vänner. Hon var livlig och energisk, men 
också otålig och fick ibland våldsamma 
temperamentsutbrott. Några sade att hon 
var fåfäng och arrogant. Själv sade hon att 
stolthet var hennes huvudsynd.

Juana gick dagligen i mässan och ut-
vecklade en stark fromhet, med en stark 
hängivenhet till Kristus och särskilt till 
Guds Moder, som talade till henne i hen-
nes inre. Teresa brukade ”berätta allt för 
henne, och hon brukade tala till mig klart 
och tydligt,” skrev hon senare.

År 1914, när hon var fjorton år gam-
mal, hade hon en andlig upplevelse, i 
vilken Kristus tycktes säga att hon måste 
acceptera sina smärtor – hon hade en 
blindtarmsinfektion – till åminnelse av 
hans lidanden och därmed bli ännu mer 
förenad med honom. Trots flera allvarliga 
sjukdomar sportade och simmade hon 

gärna.

När hon var femton år gammal avlade 
hon ett privat kyskhetslöfte, med hennes 
biktfaders tillåtelse. Hon lästa den heliga 
Thérèse av Lisieux’ ”histo-
rien om en själ” och börja-
de därefter fundera på att 
bli nunna i karmelitorden. 
Hon var influerad av Te-
resa av Lisieux’ liv, som var 
både praktiskt och andligt, 
och hon utformade sitt liv 
med hänsyn till ett kom-
mande liv i kloster. Hon 
hjälpte till med katekesen 
i församlingen, och var 
särskilt intresserad av att 
hjälpa fattiga barn.
När hon läste biografierna 
om den heliga Teresa av 
Avila och den saliga Elisa-
beth av Treenigheten blev 
hon ännu mer övertygad 
om att hon skulle bli kar-
melit ”för att lära sig älska 
och lida”.

Den 7 maj år 1919, trädde 
hon in i los Andes, vid 
foten av bergskedjan med 
samma namn. Hon hade 
familjens tillåtelse, även 
om fadern var en smula 
motvillig. Klostret var en 
ganska sliten byggnad som 
saknade elektricitet, men 
Juana drogs till nunnornas 

stränga observans av regeln, enkelheten i 
deras liv och deras stora lycka.

När hon blev iklädd dräkten tog hon 
ordensnamnet Teresa av Jesus efter den 

Teresa de Jesús de 
los Andes
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stora reformatorn Teresa av Avila. Enligt 
karmelitisk sed offrade hon sig själv som 
ett offer för prästers helgelse och syndares 
omvändelse. Hennes inre böneliv utveck-
lade sig, och hon uppnådde regelbundet 

de högsta nivåerna av 
kontemplativ bön. Hon 
påbörjade ett apostolat av 
andlig brevväxling med en 
rad personer.

Hennes tid i klostret blev 
kort. Hon visste att hon 
skulle dö ung, för det hade 
Gud uppenbarat för hen-
ne. En månad före sin död 
berättade hon detta för sin 
biktfader. Hon hade aldrig 
haft stark hälsa, och redan 
i sitt första novisår blev 
hon sjuk i tyfus. På sin 
dödsbädd fick hon lov att 
avlägga de tidsbundna löf-
tena så att hon blev en del 
av orden. En vecka senare 
dog hon, tre månader före 
sin tjugoårsdag.

Det finns mycket i hennes 
liv, som påminner om den 
heliga Thérèse av Lisieux, 
särskilt andligheten. Kar-
melitnunnor över hela 
världen hade redan börjat 
följa hennes lilla väg. Där-
med upplevde orden sin 
mest djupgående förnyel-
sen sedan Teresa av Ávila. 

Tillsammans med många karmelitnunnor 
förde Teresa de los Andes denna förnyelse 
vidare. 

Hennes liv visar att det fördolda livet 
med Kristus i Gud är betydelsefullt. Hon 
blev inte ens tjugo år gammal, och det 
verkar inte som om hon uträttade något 
imponerande. Sedan, efter sin död, blir 
hon levande och verksam. Hennes enkla 
skrifter – en dagbok och några brev – för-
medlar ett budskap om människans väg 
till Gud, på ett enkelt sätt. 

Liksom Thérèse av Lisieux tillbringar hon 
sin himmel med att göra gott på jorden, 
och ber att andra ska komma att älska 
den gode Gud såsom hon älskar honom. 
Nya människor kommer till tro genom 
hennes förbön, och många får nytt hopp i 
hopplösa situationer.
Den salige Johannes Paulus II, sade om 
henne: ”Hon är en Guds profet för män 
och kvinnor av idag. Genom sitt exempel 
visar Teresa de Jesus de los Andes Kristi 
evangelium levt in i minsta detalj. Hon 
är ett bevis på att Kristi kallelse att bli 
helgon är verklig, att det sker i vår tid, och 
att den kan besvaras.”

Källor: katolsk.no; vatican.va
Bild: katolsk.no

Teresa de Jesús de 
los Andes

Helgonförklarades 21 mars 
1993.

Är det första helgonet från 
Chile.

Den fjärde helgonförklarade 
i karmelitorden med namnet 
Teresa.

Hennes kvarlevor vördas i 
Santuario Auco-Rinconada de 
los Andes av en ökande ström 
av pilgrimer. Omkring 100.000 
per år.

Santa Teresa de Jesús
1900 – 1920
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När jag är med Jesus kan jag inte tala om min smärta, han 
lider ju så mycket mer. Och jag blir tyst. 
Jag dör, jag känner att jag dör. Min Jesus, jag ger mig själv 
till dig. Jag offrar mitt liv åt dig för mina synder och för syn-
darna. 
Jesus, jag behöver dig för att vara god. Kom, min älskade. 
Jag ger dig mitt hjärta, min själ och allt jag har. Min moder, 
gör mitt hjärta redo att ta emot min Jesus.

 Ur Teresas dagbok 1 september, 1917

Förening med Gud
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Sommar på kansliet
På grund av semestern är närvaron på kansliet lägre än vanligt mellan vecka 25 
och 33. Alexander Kegel finns tillgänglig för VUD-arbete hela sommaren, förutom 
15-22 juni. Det finns ingen redaktör tillgänglig under juli månad. Så här kommer 
bemanningen att se ut under sommaren.

Vecka 25: Kasimir tar semester, men Dominique, Åsa, Cecilia och   
                      Valida går fortfarande att nå på kansliet, dock inte på fredagen. 

Vecka 26: Dominique, Åsa, Cecilia och Valida arbetar vidare.

Vecka 27: Nu är bara Cecilia och Valida kvar.

Vecka 28: Cecilia arbetar ensam måndag och tisdag, och får 
                      sedan sällskap av Dominique onsdag till fredag.

Vecka 29: Alla har semester.

Vecka 30: Dominique är ensam på kansliet.

Vecka 31: Kasimir kommer tillbaka från semestern, och Sara 
                     återvänder till sin tjänst som redaktör. På fredagen är kansliet tomt.

Vecka 32: Dominique, Åsa och Kasimir är tillgängliga hela veckan
                      och Valida är där måndag, tisdag och onsdag.

Vecka 33: Dominique, Åsa och Kasimir fortsätter.

Vecka 34: Alla arbetar

Vecka 35: Valida tar en sista semestervecka. Alla de övriga stannar kvar. 

Från och med vecka 36 arbetar alla som vanligt.
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På gång i

regionerna

DUNK
De Unga Norrländska Katolikerna

MJUK
Mellansveriges Jovialiska Unga Katoliker

KESÖ
Katolska Eminenta Samarbetet i Öst

SUK Väst

SUKs-S
SUKs Sydregion

SLUK
Stockholms Läns Unga Katoliker

SLUK

Kontakt: kasimir@suk.se

DUNK

Kontakt: madalena12@hotmail.com

MJUK

Kontakt: valida@suk.se

SUK Väst

Kontakt: cecilia.bergman@suk.se

SUK’s-S

Kontakt:  cecilia.bergman@suk.se
PUKIS

Kontakt: adam@suk.se

SKK

Kontakt: marina.pajeska@gmail.com

SUK Sydöst (f.d. KESÖ)

Återträffsläger efter VUD. 14  – 16 oktober.

Preliminärt barnläger 28 – 31 oktober.

Kontakt: valida@suk.se



Sucken • 2/2011  17

En man låg utbredd over 
tre stolar på den fina 

teatern. Vaktmästaren gick 
förbi och såg detta, och 
viskade till mannen, ”Ursäkta 
mig, men det ingår bara en 
stol i biljettpriset. ”
Mannen muttrade, men låg 
kvar.
Vaktmästaren blev otålig. 
”Min herre, om ni inte reser er 
upp, så får jag hämta chefen.”
Mannen muttrade återigen, 
och vaktmästaren gick för att 
hämta chefen. Efter en kort 
stund kom vaktmästaren 
tillbaka med chefen. De båda 
försökte röra på honom, men 
lyckades inte så bra. 
Till slut ringed de polisen. 
Polisen tittade en stund på 
mannen och frågade. ”Vad är 
ditt namn?”
”Sam,” stönade mannen.
”Varifrån kommer du, Sam?” 
Med en plågad röst svarade 
Sam ”... balkongen.” 

Otrevlig gäst

Skicka gärna in roliga 
historier till sucken@suk.se!

Mannen till 
stationsföreståndaren: 

”Nu är tåget en halvtimme 
försenat! Vad har ni 
tidtabellen till?”
”Ja, hur skulle ni ha kunnat 
veta att tåget är försenat om 
den inte hade funnits?”

Dröjsmål

Några präster från olika 
ordnar är samlade i 

en kyrka för att be Vesper. 
Medan de ber går en säkring, 
och det blir beckmörkt

Benediktinerna fortsätter att 
be utifrån minnet, utan att 
missa något.

Jesuiterna börjar diskutera 
om händelsen innebär att de 
slipper undan förpliktelsen 
att be just den kvällen.

Franciskanerna skriver en 
tacksägelsesång om Guds 
gåva mörkret. 

Dominikanerna återgår till sin 
debatt om ljuset som en bild 
av överföringen av gudomlig 
kunskap.
Karmeliterna faller i tystnad 
och kontemplation.

Församlingsprästen, går ner i 
källaren och byter säkringen. 

Bön i mörker
Det var en tryckande 

het dag, och en 
man svimmade mitt I en 
trafikerade korsning. Trafiken 
stockade sig i alla riktningar, 
och en kvinna sprang fram 
för att hjälpa honom. När 
hon höll på att lossa kragen 
på honom, kom en man ut ur 
folkmassan, knuffade henne 
åt sidan och sade: ”Det blir 
bra, jag kan första hjälpen.”
Kvinnan reste sig upp och 
såg på hur han tog pulsen 
och började ge konstgjord 
andning. Hon sade: ”När du 
kommit så långt att det är 
dags att ringa efter en läkare, 
så är jag redan här.”

Akut läge



18  Sucken • 2/2011

Herre, vår Gud, du som lät din Kyrka och dess bekännelse ta 
form genom dina apostlar Petrus och Paulus. skänk oss tröst 
och styrka på deras förbön, och ge din Kyrka också i vår tid 
vad hon behöver för att leda människor till evig frälsning. 
Genom din son, Jesus Kristus, vår Herre.

Helige Petrus, du hade en brinnande önskan att tjäna 
Herren Jesus, men i farans stund vågade du inte bekänna att 
du hörde till honom. Också jag vill så gärna vara en Jesu 
lärjunge fastän jag ofta är feg, svag och vacklande. Bed där-
för för mig, så att också jag får Guds kraft att till min sista stund 
bekänna Jesu namn.

Helige Paulus, du var en brinnande ande, vars hat mot Kristi 
lärjungar vändes i glödande kärlek, sedan den Uppståndne 
visat sig för dig. Be för mig, så att all min kraft och hängiven-
het får tjäna, inte mina själviska syften, utan det som Gud vill 
med mig.

   Oremus



Stöd Riksförbundet 
Sveriges Unga Katoliker! 

Bli medlem gratis 
på hemsidan: 
www.suk.se

så får du Sucken 
i brevlådan 

utan kostnad!



Posttidning B

Avsändare:
SUK
BOX 4007
102 61 Stockholm

En man kommer till sin psykiater: 
”Doktorn, doktorn! Jag tror att jag är en 
bil. Brum, brum, brum.” Läkaren säger till 
honom: ”Gör det där ljudet en gång till.” 
”Brum, brum, brum.”
”Jag tror att förgasaren är tilltäppt!”

Prästen förklarar för konfirmanderna: “Nästa vecka skall 
vi tala om lögnen – en mycket allvarlig synd. Jag vill 

att ni förbereder er genom att läsa och meditera över 
Markusevangeliets sjuttonde kapitel”.

Veckan därpå frågar prästen: ”Hur många av er har läst i 
Markus 17?” Nästan alla räcker upp händerna. Prästen ler: 
”Markusevangeliet har bara 16 kapitel – så, nu skall vi tala 
om synden att ljuga…”

LögnFörvirring

En tjuv bryter sig in i ett hus sent en kväll. Han smyger genom vardags-
rummet, men stannar som förstenad när han hör en röst: ”Jesus ser dig!”  

Han fortsätter genom rummet, men än en gång hörs rösten: ”Jesus ser dig!”. 
Förskräckt ser tjuven sig omkring, och upptäcker en bur med en papegoja i. 
Han frågar fågeln: ”Var det du som sa att Jesus ser mig?”                                 
”Ja”, svarar papegojan. 

Tjuven drar en lättnadens suck och frågar: ”Och vad heter du då?” Papego-
jan svarar: ”Jag heter Niklas.” ”Det var ett ovanligt dumt namn på en pape-
goja”, säger tjuven. ”Vad är det för en idiot som kallar en fågel Niklas?”
Papegojan svarar roat: ”Samma idiot som kallar en rottweiler Jesus.”

Idiotiskt?

M


